
- 1 - 

        平成２４年第１回阿波市議会臨時会会議録（第１号） 

招集年月日  平成２４年７月１３日 

招集場所   阿波市議会議場 

出席議員（１８名）        

  １番 樫 原   伸         ２番 藤 川 豊 治 

  ３番 森 本 節 弘         ４番 江 澤 信 明 

  ５番 正 木 文 男         ７番 松 永   渉 

  ８番 吉 田   正         ９番 樫 原 賢 二 

 １０番 木 村 松 雄        １１番 阿 部 雅 志 

 １２番 岩 本 雅 雄        １４番 池 光 正 男 

 １５番 出 口 治 男        １６番 香 西 和 好 

 １７番 原 田 定 信        １８番 三 浦 三 一 

 １９番 稲 岡 正 一        ２０番 吉 川 精 二 

欠席議員（１名） 

  ６番 笠 井 高 章 

会議録署名議員 

  ９番 樫 原 賢 二        １０番 木 村 松 雄 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席したものの職氏名 

 市    長 野 崎 國 勝     副  市  長 森 本 哲 生 

 政  策  監 藤 井 正 助     教 育 長 板 野   正 

 総 務 部 長 井 内 俊 助     教 育 次 長 新 居 正 和 

 総務部次 長 町 田 寿 人 

 



- 2 - 

職務のため出席したものの職氏名 

 議会事務局長 林   正 二     事務局長補佐 成 谷 史 代 

 事務局長補佐 古 川 秀 樹 

議事日程        

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 議案第５２号 阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２工

区）請負契約の締結について 
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            午前１０時００分 開会 

○議長（阿部雅志君） 現在の出席議員は１８名で定足数に達しており、議会は成立いた

しました。 

 これより平成２４年第１回阿波市議会臨時会を開会いたします。 

 去る７月２日、稲井隆伸議員がご逝去されました。６９歳という早逝は、いかに天命と

は申せ、余りにも悲しく、はかなく残念でなりません。稲井議員は、阿波町議会議員、阿

波市議会議員として５期１６年、その間４回の委員長を歴任し、また平成２０年３月から

平成２１年６月まで副議長を務められ、地方自治全般に多大な貢献をされてまいりまし

た。稲井議員、どうか安らかにお眠りください。 

 ここに、稲井議員のご冥福を祈り、謹んで黙祷をささげたいと思います。 

 全員のご起立をお願いをいたします。 

 黙祷。 

            〔黙  祷〕 

○議長（阿部雅志君） お直りください。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（阿部雅志君） 日程第１、会議録署名者の指名を行います。 

 会議録署名者は、会議規則第８１条の規定により、９番樫原賢二君、１０番木村松雄君

の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（阿部雅志君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期については本日７月１３日の１日間とすることにご異議ございません

か。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、会期を本日７月１３日の１日間と

決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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  日程第３ 議案第５２号 阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２工 

              区）請負契約の締結について 

○議長（阿部雅志君） 日程第３、議案第５２号阿波中学校地震補強工事のうち西校舎そ

の他工事（第２工区）請負契約の締結についてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） おはようございます。 

 提案理由の説明に先立ちまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

 本日、平成２４年第１回阿波市議会臨時会を急遽招集いたしましたところ、議員各位に

は大変お忙しい中ご出席をいただきまして、まことにありがとうございます。また、日ご

ろは本市の行政全般にわたり、格別のご支援、ご協力を賜りまして、厚くお礼申し上げま

す。 

 さて、今月に入り大変悲しい出来事がありました。 

 ただいまご冥福を祈り、黙祷をささげましたが、今月２日、かねてより体調を崩され入

院されておりました稲井隆伸議員が、ご家族を初め周囲の祈りも通じず、心半ばに急逝さ

れました。 

 稲井議員は、平成８年３月に阿波町議会議員選挙にご当選され、以来１６年余りを阿波

町議会議員、阿波市議会議員として、副議長、議会運営委員会委員長等要職を歴任し、阿

波町また阿波市の発展と住民福祉のために誠意を尽くされ貢献されました。その惜しみな

いご努力に敬意を表し、心から感謝を申し上げる次第であります。ここに、稲井議員のご

生前のご活躍をしのび、謹んで哀悼の意をささげるとともに、衷心よりご冥福をお祈り申

し上げます。 

 既にご承知のとおり、この夏は全国的に電力需要が逼迫する見通しの中で、四国電力か

らも７％以上の節電目標と計画停電の準備を内容といたしました節電要請がなされ、本市

にとりましても大変厳しい状況となることが想定されております。 

 節電により、計画停電実施の可能性は極めて低いと考えておりますが、計画停電対象期

間であります今月２日から９月７日までの平日午前８時半から午後９時までにおいて、各

部局において基礎自治体としての責務を果たすため、万全を期すように指示したところで

あります。 

 また、市民の方に対しても、阿波市のホームページで節電のお願いについてとして周知
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しているところでありまして、より一層のご協力を賜りますようよろしくお願いいたしま

す。 

 さて、本日の提出議案につきましては、去る平成２４年第２回阿波市議会定例会におけ

る閉会日にお願いしておりました阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２

工区）請負契約の締結についてでございます。 

 議案第５２号阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２工区）請負契約の

締結につきましては、地方自治法第９６条第１項第５号及び阿波市議会の議決に付すべき

契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決をお願いする

ものであります。契約金額は、１億３，８３６万１，６５０円となります。 

 以上、提案理由の説明を申し上げましたが、議案内容の詳細につきましては教育次長よ

り説明いたしますので、十分ご審議の上、ご承認くださいますようよろしくお願いいたし

ます。 

○議長（阿部雅志君） 以上で市長の提案理由の説明が終わりました。 

 引き続き、補足説明を求めます。 

 新居教育次長。 

○教育次長（新居正和君） 議長の許可をいただきましたので、議案第５２号阿波中学校

地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２工区）請負契約の締結について補足説明をさ

せていただきます。 

 下記のとおり工事請負契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第５号及び阿波

市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議

会の議決を求めるものでございます。 

 平成２４年７月１３日提出、阿波市長。 

 契約の目的は、阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その他工事（第２工区）でござい

ます。 

 契約の方法は、入札後審査方式一般競争入札。 

 契約の金額は、１億３，８３６万１，６５０円。 

 契約の相手方は、井上建設・美土利建設工業阿波中学校地震補強工事のうち西校舎その

他工事（第２工区）共同企業体。代表構成員は、徳島県鳴門市撫養町小桑島字前組１６－

１２、井上建設株式会社、代表取締役井上一弘。構成員は、徳島県徳島市下助任町１丁目

４番地美土利建設工業株式会社、代表取締役上田美治。 
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 以上、議案第５２号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま

すよう、よろしくお願いいたします。 

○議長（阿部雅志君） 以上で説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑ありませんか。 

 木村松雄君。 

○１０番（木村松雄君） ただいま市長より、また担当部からこの議案第５２号について

詳細説明ございましたが、私はもう何ら申すことはございませんが、ただ１点制度上の点

をご説明していただきたいです。といいますのは、この地元下請率の評価というところが

あるんですが、今までは議会あるいは市長の判断によりまして、地元業者が参加すれば１

０点を無条件で加算するというようなご説明であったように思うんです。市外のＪＶの構

成員については、１０点は加算されないと、そういう私認識でおったんですが、この地元

下請率、ここの点の詳細な説明をお願いしたいと思うんです。 

○議長（阿部雅志君） 新居教育次長。 

○教育次長（新居正和君） 地元下請率というのは、あくまでも予定ということになって

おります。工事が終わったときに、契約書等を提出してもらい確認しております。それ

で、もしできていなかったら、罰則規定がございます。 

 以上でございます。 

○議長（阿部雅志君） 森本副市長。 

○副市長（森本哲生君） ただいまの新居次長からの答弁に若干補足させていただきま

す。 

 木村議員のご質疑の中にございましたように、もともとの制度といたしまして、確かに

地元の企業さんを構成員とする企業体、これに対しまして一定の評点を与えるというシス

テムでございました。ただ、今回の事案につきましては再入札という状況であったと。か

つ地元の建築系の企業さんの数っていうのが非常に少のうございまして、再入札に当たり

ましてそのあたりを考慮いたしまして、下請率という形でそこを評価させていただくとい

うことで整理させていただいたという状況でございますんで、ご理解お願いいたします。 

○議長（阿部雅志君） 木村松雄君。 

○１０番（木村松雄君） よくわからないんですけども、私は決して結果がどうだからこ

うだとか、そういうんではないんです。この制度上のシステムの内容が、私はちょっと理
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解ができないかなあと思うわけです。 

 それじゃあ、下請率をどの程度、率、数字ですね、その率をどの程度に業者が出してく

れば１０点を加算されるという基準があると思うんですね。そこらの説明をお願いしたい

と思います。 

○議長（阿部雅志君） 新居教育次長。 

○教育次長（新居正和君） 下請率でございますが、下請率が２０％以上が１０点、１

０％以上が５点、上記以外が０点ということでございます。 

（１０番木村松雄君「もう一回言うて」と呼ぶ） 

 ２０％以上が１０点、１０％以上が５点、それ以外は１０％以下ということは０点とい

うことです。０点、５点、１０点でございます。 

○議長（阿部雅志君） 木村松雄君。 

 木村議員、３回目になりますんで、よろしくお願いします。 

○１０番（木村松雄君） はい。 

 そうしたら、２０％以上が１０点ということですよね。ということは、落札金額の下請

の率、積算のトータルの金額がこの１億３，０００円余りの掛ける２０％以上だったら１

０％という解釈ですよね。下請率の金額が、１億３，０００万円に対しての２０％以上、

そういう解釈でいいんですかね。 

 ほなもう議長それは結構ですが、これから市内にもいろいろ耐震補強、いろいろ公共工

事がございますが、この制度を今後制度としてずっとしていくのでしょうか。それとも、

この事案だけでしょうか、その点だけのお答えをお願いします。 

○議長（阿部雅志君） 森本副市長。 

○副市長（森本哲生君） ただいまのご質疑にご答弁させていただきます。 

 今回の事案につきましては、先ほど申し上げましたように再入札という状況でございま

したので、こういった形で運営させていただきました。今後、どうするのかっていうお話

でございますけれども、今後につきましても、例えば議会に審議をお願いするような工事

請負案件の数、あるいは市内の業者さんの数、それに基づく競争性等の担保、こういった

視点に立ちまして、トータルで今後どういう形で入札にかけていくのかというのを、改め

て再検討していきたいなというふうに私自身は思っております。今回につきましては、く

どいですが再入札という状況下でございましたので、こういう運営をさせていただきまし

た。 
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 以上でございます。 

（１０番木村松雄君「議長、もう終わりやね」と呼ぶ） 

○議長（阿部雅志君） はい。 

 ほかに質疑。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題になっております議案第５２号については、会議規則第３７条第３項の規

定により委員会付託を省略いたしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、議案第５２号は委員会の付託を省

略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。 

 本案を原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定いたしました。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たり、市長よりごあいさつをお願いします。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

 本日提案いたしました議案につきましては、慎重にご審議賜り、原案どおりご承認いた

だき、まことにありがとうございました。 

 この事業を迅速かつ円滑に実施することにより、市内の義務教育施設の耐震化率の向上

を図るとともに、明日の本市を担う子供たちの育成に向けた、安全・安心な学校教育環境

の整備を推進することができます。 
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 これから盛夏を迎えますが、議員各位におかれましては健康に十分にご留意され、引き

続き市政発展のためご活躍いただきますよう切にお願い申し上げまして、閉会に当たりま

してのごあいさつとさせていただきます。 

○議長（阿部雅志君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成２４年第１回阿波市議会臨時会を閉会いたします。 

            午前１０時１９分 閉会 

 

 上記のとおり会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためにここに署名す

る。 

 

            議     長 

 

            署 名 議 員 

 

            署 名 議 員 

 


